

КРАСНОЯРСК

1. Организационная деятельность муниципалитета:

1) Организация и проведение работ по планированию деятельности администрации города Красноярска.

Во исполнение Регламента администрации города сформирован перспективный план работы путем утверждения Главой города приоритетных направлений деятельности администрации города на 2023 год. Приоритетные направления деятельности содержат комплекс мероприятий для достижения целей и выполнения задач по реализации национальных проектов, Программы социально-экономического развития города Красноярска, а также реализации федеральных, краевых и муниципальных программ.

С учетом приоритетных направлений деятельности, а также в соответствии с задачами и функциями органов администрации города подготовлено 12 ежемесячных планов работы.

2) Организационная работа по подготовке наградных документов.

В 2023 году обеспечена подготовка документов для рассмотрения на Комиссии по наградам города Красноярска, организовано проведение заседания Комиссии для рассмотрения ходатайств о присвоении почетного звания «Почетный гражданин города Красноярска», награждении знаком отличия «За заслуги перед городом Красноярском» II степени. Подготовлено обращение Главы города в Красноярский городской Совет депутатов с предложением о награждении. Почетное звание «Почетный гражданин города Красноярска» за выдающийся вклад в развитие города Красноярска присвоено 2 лицам, знак отличия «За заслуги перед городом Красноярском» II степени вручен 3 лицам на торжественной церемонии, посвященной празднованию Дня города.

Организована работа по проведению заседаний Совета по наградам при Главе города Красноярска (8).

Осуществлена проверка и доработка для согласования с Главой города наградных листов по представлению к государственным наградам Российской Федерации (58).

К государственной награде – медали ордена «Родительская слава» за заслуги в воспитании детей, укреплении семейных традиций, обеспечении надлежащего уровня заботы о здоровье, образовании и развитии детей представлены три семьи из города Красноярска. Одна семья представлена к ордену «Родительская слава».

В 2023 году рассмотрены документы и подготовлено правовых актов администрации города о награждении наградами Главы города Красноярска – 251.

Наградами Главы города награждены (чел.):

нагрудным знаком «Герб города Красноярска» – 8;

медалью Андрея Дубенского – 4;

медалью командора Резанова – 2;

Почетной грамотой Главы города – 209;

Благодарственным письмом Главы города – 810;

Дипломами Главы города – 440.

В том числе проведена работа по подготовке к награждению:

Почетными грамотами и Благодарственными письмами Главы города в связи с Днем работников бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства (42), в связи с Днем работника культуры (20). За добросовестный труд, вклад в реализацию законодательства в сфере пенсионного обеспечения и социального страхования на территории города Красноярска поощрены сотрудники Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Красноярскому краю (35);

Дипломами Главы города по итогам смотра-конкурса на лучшую организацию работы в области социального партнерства и охраны труда (59), за активное участие в организации межведомственного городского проекта «Яркие БЕРЕГА» (27), по итогам конкурса «Самый благоустроенный район города Красноярска» (21), за активное участие в общественно-политической жизни города Красноярска (189), за активное участие в реализации проекта «50 тысяч деревьев» (25).

Организована и проведена работа по подготовке празднования Дня местного самоуправления, наградами Главы города на торжественном мероприятии поощрено 65 муниципальных служащих; наградами Губернатора Красноярского края – 10 муниципальных служащих.

2. Что наиболее значительное удалось сделать в 2023 году.

В 2023 году органами администрации города Красноярска продолжилась работа по вовлечению горожан в вопросы развития городской среды, которая на этом этапе имела своей основной целью выявлять и поддерживать активность (инициативность) жителей города, создавая новые актуальные условия для их самовыражения и самореализации, а также привлекать человеческий капитал из внешнего пространства (муниципальные образования Красноярского края и субъекты РФ), повышая привлекательность Красноярска для самореализации и творчества, бизнеса и инвестиций.

На общественных пространствах города впервые запущены и успешно реализованы два общегородских проекта: Городской конкурс «Фабрика народных инициатив» и общегородской проект «Яркие берега».

Общегородской проект «Яркие берега» – это проект, который реализовывался на четырех благоустроенных набережных реки Енисей каждые выходные с 1 июня до 3 сентября 2023 года по технологии соучаствующего проектирования.

«Яркие берега» стали площадкой для проведения крупных и знаковых мероприятий города: День города, День молодежи, День русской культуры, день России, День семьи, любви и верности и т.д.

В рамках проекта каждые выходные (суббота с 12 до 22 часов, воскресенье с 12 до 20 часов) набережные наполнялись различными событийными форматами, не теряя свою уникальность.

Проект стал городской площадкой для самореализации активных и творческих горожан, местом «пробы» своих талантов, местом презентации достижений, а также местом объединения единомышленников по различным направлениям (творчество, спорт, туризм и т.д.). Для предпринимателей города и бизнеса были созданы площадки для привлечения целевой аудитории и презентации своей деятельности при помощи креативных форматов. Важно, что в создании «Ярких берегов» приняли участие не только муниципальные учреждения молодежной политики, образования, культуры и спорта, но и общественные объединения, представители бизнеса, активные и талантливые жители города.

Итоги реализации проекта:

На протяжении 14 недель красноярцы и гости краевой столицы путешествовали по благоустроенным пространствам у Енисея. За 27 выходных дней гости проекта «Яркие берега» побывали на 5 набережных одной из крупнейших рек России: Центральной и Ярыгинской набережным, набережной за сквером Энтузиастов, им. Хазрета Меджидовича Совмена и «Зеленом берегу», где в этом году завершился второй этап благоустройства.

На территории набережных было организовано 610 интерактивных площадок. Красноярцы участвовали в мастер-классах, квизах, конкурсах, играли в настольные и спортивные игры, учились рисовать, собирать роботов, запускать воздушных змеев и

даже петь. 70 мастеров декоративно-прикладного искусства делились своим творчеством с гостями проекта.

Все локации красноярцы организовывали самостоятельно, вкладывая в них время, силы и свою душу. Таким образом, народный проект стал местом пробы талантов для творческих и активных горожан.

Все мероприятия для гостей проекта проходили в формате «летних путешествий». Впервые социо-культурной тематикой были объединены сразу 5 красивейших городских пространств у воды. Красноярцы и гости краевой столицы участвовали в Фестивалях семьи, любви и верности, русской культуры, народов мира, настольных игр, робототехническом и других. Многие из этих форматов впервые прошли под открытым небом.

На сцене для зрителей выступили более 750 вокальных и танцевальных коллективов. Это артисты из Красноярска, Ачинска, Железногорска, Тывы, Омска и многих других уголков России – всего поучаствовали 34 города Красноярского края и 38 городов регионов страны.

За 3 месяца на участие в событийной программе проекта «Яркие берега» поступило 300 заявок от жителей, общественности и бизнеса, из них 188 это предложения по организации интерактивных площадок, 112 это предложения по организации точек питания.

Реализация проекта способствовала объединению активных горожан в устойчивые созидательные сообщества: мастера декоративного искусства, молодые предприниматели, творческая молодежь.

За все лето площадки проекта посетили более 234 тысяч человек.

Общегородской проект «Фабрика народных инициатив» – это проект, идея создания которого принадлежит жителям города. В ходе работы с инициативными горожанами и общественными объединениями на XVIII Красноярском городском форуме в конце 2022 года неоднократно поднималась тема организации культурных и социальных мероприятий во дворах многоквартирных домов. При этом авторами таких локальных мероприятий должны становиться сами жители. Главой города Владиславом Логиновым была поддержана эта идея.

Целью проведения конкурса является выявление, поддержка и реализация инициатив жителей города Красноярска, направленных на социокультурное, событийное наполнение дворовых территорий многоквартирных домов, формирование соседских сообществ и доброжелательной атмосферы на дворовых территориях многоквартирных домов города Красноярска.

Суть конкурса заключается в том, что горожане, объединившись в инициативную группу, имеют возможность реализовать на своей дворовой территории проекты и мероприятия культурной, социальной или спортивной направленности. Для этого они оформляют заявку на сайте администрации города Красноярска, после чего презентуют свою инициативу представить перед экспертным советом, в который входят, представили власти, члены общественного совета Красноярска и общественники. Далее народные инициативы, соответствующие условиям конкурса выносятся на народное голосование, победители которого получают организационную и материальную поддержку для реализации заявленных инициатив.

В народном голосовании побеждают 35 народных инициатив (по 5 от каждого района города). В одном календарном году проводится три волны приема заявок и народных голосований за инициативы горожан.

В 2023 году на конкурс поступило 207 заявок от жителей, реализовано 105 народных инициатив на дворовых территориях города Красноярска, в которых приняли участие более 10 тысяч человек.

Благодаря конкурсу в Красноярске формируются соседские сообщества, которые после реализации своих инициатив продолжают активную добрососедскую деятельность, включаются в организацию городских мероприятий, принимают активное участие в обсуждении и решении вопросов по развитию города.

Кроме того, на территории города Красноярска продолжается системная работа по развитию инженерно-технического творчества среди детей, подростков и молодежи.

Вклад Красноярска в развитие робототехнического движения в Красноярском крае и в России был высоко отмечен мировым сообществом и в 2019 году город Красноярск получил статус оператора международных соревнований для детей в России и Казахстане (соревновательное движение действует в 117 странах мира), а также право осуществлять деятельность по популяризации, расширению географии и охвата участников Национального чемпионата по робототехнике на период 2020-2024 гг.

За время операторства городу Красноярску совместно с АНО «Инженеры будущего» удалось расширить географию чемпионата по внедрению STEAM-технологий в образовательный процесс с 10 до 54 регионов страны, а также в Казахстане, Армении, Белоруссии.

Стоит отметить, что Красноярские команды, представляя Красноярский край и Россию на Национальных этапах на международных чемпионатах, занимают призовые места и имеют большое преимущество перед своими сверстниками.

В рамках XIX Красноярского городского форума «Форум городских сообществ. Муниципальный диалог» (далее – форум), который состоялся в декабре 2023 года, совместно с представителями АНО «Россия – страна возможностей», агентства стратегических инициатив по продвижению новых проектов (АСИ), экспертно-аналитического центра «Научно-образовательная политика», научно-исследовательского финансового института Министерства финансов Российской Федерации, и АНО ПО «Институт молодежи» поднимались вопросы перспективности и проблематика развития инженерно-технических компетенций у российской молодежи. Указанная тематика вызвала высокий интерес, как среди экспертов, так и среди участников форума, что говорит о необходимости продолжения совместной работы в этом направлении.

Также в рамках Форума была организована площадка «Успешные практики взаимодействия органов муниципальной власти с местными сообществами», в ходе работы которой свои успешные практики представили города РФ: г. Выборг, г. Санкт-Петербург, г. о. Тольятти Самарская область, г. Выкса Нижегородская область, г. Абакан, г. Благовещенск Амурская область.

Участниками площадки также стали представители 16 муниципальных образований Красноярского края и 12 глав муниципальных округов Красноярского края.

Итоги реализации проекта:

- выявление активных, ресурсных горожан и сообществ, готовых включаться в решение общегородских вопросов;
- создание условий для реализации инициатив граждан, направленных на развитие городской среды;
- внедрение и развитие муниципальных технологий взаимовыгодного сотрудничества администрации города с жителями, общественностью и бизнесом;
- создание условий для формирования и развития городских созидательных сообществ;

- объединение ресурсов муниципальных органов власти (муниципальные программы), общественности (гранты и субсидии) и бизнеса (партнерский вклад) при организации крупных знаковых событий города;
- формирование лояльного отношения жителей города, общественности и бизнеса к муниципальным органам власти;
- развитие общественных пространств города;
- формирование положительного эмоционального климата среди соседского сообщества города.

В январе 2024 года проекты «Фабрика народных инициатив» и «Яркие берега» были представлены на Всероссийском муниципальном форуме ВАРМСУ «Малая Родина – сила России» как успешные муниципальные практики по поддержке общественных инициатив.

3. Какие задачи стоят в 2024 году?

По итогам XIX Красноярского форума «Форум городских сообществ. Муниципальный диалог» на 2024 год запланированы мероприятия по дальнейшему развитию проектов «Яркие Берега» и «Фабрика народных инициатив»:

- у проекта «Яркие берега» кроме основных площадок на четырех благоустроенных набережных реки Енисей, появятся «гостевые площадки» на общественных пространствах города (озеро-парк «Октябрьский», набережная реки Кача), где будет реализована технология соучаствующего проектирования городских событий. «Гостевые площадки» определены с учетом пожеланий горожан;
- увеличится количество народных инициатив, реализованных в рамках проекта «Фабрика народных инициатив» (2023 год – 105 инициатив, 2024 год – 126 инициатив), для автора «Народной инициативы года» предусмотрен подарочный дворовой праздник, посвященный празднованию Нового года;
- в марте 2024 года запланирована презентация обоих проектов, как успешных практик и технологий вовлечения горожан в проекты соучаствующего проектирования среди субъектов Российской Федерации по линии ВАРМСУ, как одной из лучших муниципальных практик страны.

В 2024 году с 5 по 7 апреля в Красноярске запланирован к проведению «Национальный чемпионат по робототехнике – Красноярск 5.0» (далее – Чемпионат).

Задачи, на решение которых направлен Национальный чемпионат по робототехнике «Красноярск 5.0»:

- укрепление технологического суверенитета страны (определено Президентом Российской Федерации, В.В. Путиным одной из шести ключевых задач развития России);
 - повышение уровня поддержки талантливых школьников (определено Президентом Российской Федерации, В.В. Путиным одной из основных задач регионов (октябрь 2023));
 - чемпионат входит в перечень олимпиад и иных интеллектуальных и (или) творческих мероприятий, направленных на развитие интеллектуальных и творческих способностей, интереса к научной, инженерно-технической, изобретательской деятельности министерства просвещения Российской Федерации на 2023 / 2024 учебный год;
- Чемпионат входит в перечень мероприятий Министерства просвещения Российской Федерации на 2023 / 2024 учебный год и станет площадкой для демонстрации лучших робототехнических решений и открытой международной площадкой для обмена знаниями в области инженерно-технического творчества.

Чемпионат является одним из этапов комплексного межведомственного проекта по созданию условий для развития инженерно-технического творчества среди детей, подростков и молодежи. Программа Чемпионата предполагает:

1. Командные соревнования по 11 соревновательным направлениям, участниками которых станут более 3 000 человек в возрасте от 4 до 22 лет в составе команд более чем из 54 регионов страны, а также Китая и Индии. К судейству Чемпионата будут привлечены 200 лучших экспертов страны в области робототехнического проектирования.

2. Деловую программу Чемпионата, которая станет не только местом для освоения и развития участниками новых навыков, но и местом межрегионального и международного взаимодействия, способствующим установлению новых взаимовыгодных деловых контактов.

В рамках деловой программы состоятся пленарное заседание с выступлением ведущих федеральных (международных) экспертов в области инженерно-технического творчества и ряд переговорных площадок по актуальным вопросам инженерно-технического прогресса. С более подробной информацией о Чемпионате можно ознакомиться на сайте: <https://ncrobo.ru/>.

4. *Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций?*

- создание условий для презентации имеющихся муниципальных практик Красноярска по вовлечению горожан в вопросы развития городской среды с применением технологий соучаствующего проектирования для участников АСДГ;

- приглашение представителей муниципалитетов АСДГ в качестве спикеров и экспертов для участия в деловой программе Национального чемпионата по робототехнике «Красноярск 5.0».

Исполнительная дирекция АСДГ может оказать методическую помощь путем обобщения положительного опыта других муниципальных образований в области организационной работы. В связи с этим публикация информации о деятельности администраций других городов на сайте АСДГ очень важна и актуальна.

5. *Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом:*

- практика повышения престижа инженерно-технических специальностей среди подростков и молодежи;

- технологии и ресурсы поддержки инициатив граждан в вопросах развития территорий;

- отечественные образовательные продукты и образовательные комплекты в области инженерно-технического творчества.

Целесообразно проведение конференций по обмену опытом в различных направлениях деятельности по успешным практикам в рамках полномочий муниципалитетов.

6. *Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.*

Наиболее актуальными для включения в образовательную программу в рамках профессионального развития являются вопросы внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита в бюджетной сфере; наградной деятельности; вопросы связанные с осуществлением муниципального контроля и его связью с производством по делам об административных правонарушениях, нового в градостроительстве (правовое регулирование комплексного развития территории, публичных и частных сервитутов); с

изменением в законодательстве о предоставлении государственных и муниципальных услуг; по изменению в методологии бухгалтерского учета и отчетности организаций государственного сектора преимущественно с практическим подходом для реализации в деятельности муниципалитетов.